

# 2024年度长三角地区人大财经工作座谈会在通召开

**晚报讯** 16日~17日,2024年度长三角地区人大财经工作座谈会在南通召开,上海市人大常委会副主任宗明、江苏省人大常委会副主任魏国强、浙江省人大常委会副主任高兴夫、安徽省委常委副主任何树山出席会议并讲话。南通市委书记、市长张彤到会致辞。

会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真落实中央经济工作会议、2024年度长三角地区主要领导座谈会以及三省一市人大常委会主任座谈会精神,交流三省一市人大财经工作的特色做法,研究探讨进一步加强地方人大财经工作协同协作的思路举措。

魏国强在交流发言中指出,三省一市人大财经系统

认真贯彻落实习近平总书记关于深入推进长三角一体化发展重要讲话重要指示精神,协同做好立法、监督、代表等工作,为推动长三角一体化高质量发展发挥了应有作用。他强调,要加强学习交流,建立常态化协调联络机制,围绕涉及长三角一体化发展的共性问题、关联问题和重要民生问题开展深入交流,推动政府部门改进提升工作;要深化合作联动,充分运用执法检查、专题询问、专题调研等多种监督方式,推动一体化发展中的重点难点问题得到有效解决;要聚焦推动发展,围绕如何发挥长三角地区在推进中国式现代化中先行探路、引领示范、辐射带动作用多作谋划,精准选择协作议题,促进长三角人大财经工作迈上新台阶。

张彤代表市委、市政府对长三角三省一市人大长期以来

给予南通改革发展的关心支持表示感谢。她说,当前南通正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真落实中央经济工作会议决策部署,抢抓长三角一体化发展战略机遇,积极探索都市圈同城化发展体制机制,放大“南通好通”优势,以共建长江口产业创新绿色发展示范区为抓手,加快打造长三角北翼高质量发展重要增长极。她表示,南通将以此次会议为契机,加强长三角交流合作,更好服务区域协调发展大局。

会上,三省一市人大财经委负责同志交流了人大财经预算工作的特色做法。会议期间,与会同志还实地考察了南通规划馆、中天科技集团、南通博物苑、五山滨江生态片区。

三省一市人大财经委、常委会预算工委相关负责同志,南通市相关负责同志参加会议。**记者朱文君**

## 张彤会见日本驻沪总领事冈田胜一行 深化务实合作 促进友好交往 在双向开放中实现互利共赢

**晚报讯** 16日下午,市委副书记、市长张彤会见日本驻上海总领事·大使冈田胜一行。

张彤代表市委、市政府对冈田胜一行来通访问表示欢迎。她说,中日是一衣带水的邻邦,南通和日本交流合作十分密切。近年来,随着长三角一体化发展战略深入实施,“八龙过江”格局加速成型,南通已经进入新一轮黄金发展期。当前,南通正深入贯彻落实党的二十届三中全会和中央经济工作会议精神,以获批中国首批沿海开放城市40周年为新起点,以深层次改革稳步扩大制度型开放,加快建设中国现代工业名城、更高水平国家创新型城市、富有江海特色的现代海洋城市和全国性综合交通枢纽城市,奋力打造长三角北翼高质量发展重要增长极。期待双方持续深化产业创新协作,在海洋装备、先进材料、新能源等涉海产业,航运物流、海洋信息

技术等生产性服务业和医疗康养、银发经济等生活性服务业领域取得更多务实合作成果;不断增进人文友好交流,扩大友城“朋友圈”,在双向开放中实现互利共赢。张彤表示,南通将持续优化营商环境,做好涉企服务,用好国家相关政策,吸引更多朋友走进南通、爱上南通、融入南通。

冈田胜对我市经济社会发展取得的成绩表示祝贺,感谢南通对日资企业和日籍人士的关心支持。他说,南通交通发达,生活便利,营商环境好,是非常适合投资创业的地方。近年来,南通与日本经贸往来密切、合作基础扎实,结下了深厚的情谊。当前免签政策实施为日本公民来通提供切实便利,期待双方进一步加强互动,深层次宽领域开展经贸和文化交流,在拓展国际航线、加强青少年交往、建设国际学校等方面进行更多探索,更好实现互利合作、共赢发展。

副市长李玲参加会见。  
**记者李彤**

## 崇川将“非遗博物馆”搬进了“社区” 南通元新纺织印染博物馆揭牌

**晚报讯** 昨天,在位于崇川区任港街道姚港社区的复客科技园内,蓝印花布、梅庵古琴、启东评弹等南通非遗元素云集,南通元新纺织印染博物馆、国家级非遗蓝印花布传承基地、中国工艺美术学会游学基地、南通大学蓝印花布研究院在此揭牌。

据介绍,我市检察机关与海南州检察机关关系密切,近年来共选派、接收干警26人次,帮助建设办案区、法治预防数据  
中心等多个项目。上个月,两地检察机关共同开展对口学习交流活动,签订未来3年共建协议,进一步深化对口援助工作。

市检察院相关负责人表示,我市将根据上级部署要求,在人才援助、业务帮促、项目建设等方面精准发力,高质量做好对口援助工作,助力检察工作现代化发展。  
**通讯员王婷婷 沈沁怡  
记者何家玉**

体呈现印染、扎染等5个国家级非遗发展经典技艺。“‘博物馆进社区’打破了空间与时间的限制,拓宽了非遗基地的文化传播和社会教育服务能力。”南通蓝印花布博物馆馆长、南通大学非遗研究院院长吴元新介绍,博物馆扎根社区,为居民群众观赏、了解、学习非遗文化提供了平台,博物馆将定期举办工艺体验课、作品展等活动,让蓝印花布从百姓中来,再到百姓中去。

目前,南通全市现有人类非物质文化遗产代表作1项,国家级非遗名录12项,省级非遗名录93项,市级非遗名录148项。此次揭牌是主城崇川“博物馆进社区”的“首次启航”,崇川区将以本地非遗文化为重点,积极推动“博物馆进社区”走深走实,让越来越多的社区居民充分享受到公共文化资源的福利,成为非遗文化的传承者和守护者。**记者卢铖卉**



昨天,在海太长江隧道工程施工现场,工人对盾构机“江海号”刀盘进行焊接作业(无人机照片)。

近日,工人加紧组装盾构机“江海号”,为工程顺利推进奠定基础。“江海号”由中国铁建重工集团、中铁十四局集团联合打造,最大开挖直径达16.64米。

新华社

## 对口援助推动海南州行政检察工作 市检察院干警获评全国先进个人

**晚报讯** 市检察院昨天消息,在最高检通报表扬的2021年以来检察对口援助工作表现突出的10个单位、26名个人中,南通市人民检察院民事行政检察部员额检察官吴爱华榜上有名,获评全国检察机关对口援助工作先进个人。

2022年6月,吴爱华积极响应组织号召,踏上千里援青之路。在青海省海南州检察院对口援助期间,她克服高原反应等重重困难,扛稳扛牢援青检察人员的政治责任和使命,圆满完成援青工作任务。

吴爱华挂职的部门主要负责民事、行政、公益诉讼工作。当地的行政检察工作起步相对较晚,海南州检察院党组便将推动行政检察工作

的重任交给她。接到任务后,吴爱华发挥长期从事民事行政检察工作的优势,积极找寻突破口,通过查阅行政审判、非诉执行案件卷宗、分析研判数据等方式,带领部门干警发现一批办案线索,助力海南州行政检察工作实现突破,行政执行监督、行政审判违法监督两项业务全省领先。

授人以鱼,不如授人以渔。吴爱华在全州范围内的专题培训中分享了自己总结出的适用于当地的办案规律,从线索发现、法律条文理解适用、检察建议说理逻辑等方面,与当地干警进行理论与实务交流,做好方法讲解、经验传授。

此外,她还将在南通检察机关21年的岗位练兵经验推广到海南州,参与制定海南州